              Урок навчання грамоти в 1 класі 

              Тема: Звук (ґ) .Позначення його буквами «Ґґ».
              Мета: Познайомити дітей із звуком [ґ], буквами, що його позначають.
                                        Вчити правильно читати склади та слова з буквою ґ. Вдосконалювати    мовні уміння учнів, ёрозширювати словниковий та фразеологічний запас дітей .
 Розвивати фонематичний слух, увагу,зв’язне мовлення.
 Виховувати спостережливість, повагу до народних символів, любов до тваринного світу.
Обладнання.
 1.Зразки друкованих букв Ґ, ґ
2.Малюнки предметів, у назвах яких є буква ґ.
3.Іграшка  ґави .
4.Дерево із складами.

5.Завдання для гри» Коректор»
6.Малюнок українки,українця.
7.Аплікація рушника.
8.Запис вірша(Про букву ґ)

9.Запис-шум вітра , пісня-для фізкультхвилинки.
Хід уроку
І Організація класу.
Любі діти! Сьогодні до вас на урок завітали гості.  Привітайтесь з ними.

 Я сподіваюсь, що ви, як добрі господарі, зробите все, щоб у наших гостей залишились приємні спогади. А я буду намагатися вчити вас так, щоб вам було цікаво на нашому уроці.
                                              Продзвенів уже дзвінок,

                                              Він покликав на урок.

                                              Кожен з вас приготувався,

                                              На перерві постарався?

                                              Зараз сядуть всі дівчата.

                                               А за ними і хлоп’ята.

До якого уроку ви приготувались?(навчання грамоти-читання)
 ІІ  Актуалізація опорних знань        
1)Вправа для психологічного настрою.

Діти, подивіться  один до одного, всміхніться. Молодці! У вас гарний настрій бачу ви налаштовані на плідну працю на уроці .От же починаємо урок. А на уроці ми (УВАЖНІ,РОЗУМНІ,ОРГАНІЗОВАНІ,КМІТЛИВІ).

Працювати будемо під таким девізом.

Хто багато читає-той багато знає.

Хто швидко читає-той багато зробити встигає.
 2)  Вправи на розвиток артикуляційного  апарату.
1.А щоб гарно читати зараз проведемо мовну розминку

                   -Де ж це наш пустунчик-язичок?

                    Заховавсь за біленький тинок

                     Ліг на бочок і мовчок

                    А ми зараз його розбудемо!”.

                   Вітерець у лісі- ш-ш-ш.

                   Повзе вуж у траві-  с-с-с.

                   Пролетів жук- ж-ж-ж.

                   Заспівав комарик- з-з-з.

                   Забриніла бджілка- дж-дж-дж.

                   Пролетів птах- тах-тах-тах.
МОЛОДЦІ!!!

2.  Повторення  скоромовок. 
 Язичок наш прокинувся тому пропоную повторити скоромовку яку вивчили на попередньому уроці .
У долині жив удав.  

Удавав, що він все знав.

Удавав, що все умів. [image: image1.png]



У траві хвостом вертів.
 3. Розчитування

· Я знаю що ви любите грати, у мене є цікава гра «Зашифровані слова»-допоможете  їх розшифрувати.???
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лка бі ;          мо   ни ли;             ки  ли кро ;   ге бе  мот
          (перевіряють прочитане по малюнкам)
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Молодці, ви гарно попрацювали бо ці вправи нам потрібні  щоб говорити виразно,розбірливо, чітко. А також для розвитку фонематичного слуху,мовлення.
ІІІ Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і  завдань  уроку.

· Діти, я прийшла на урок не сама. Разом зі мною до нас на урок прилетіла ця казкова пташка-красуня. А звуть її Ґава.
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1. Артикуляція звука.

 Принесла вона вам в подарунок вірш ,послухайте його і скажіть, який звук ви чуєте найчастіше? ( вмикаю запис вірша) 
Буква «ґе» з ріжком вгорі

Посміхнулась дітворі:

- В багатьох словах цікавих

Я красуюсь, наче пава

ґрунт, і ґаблі, і ґирлиґа,

ґуля, ґніт, дзиґар і дзиґа,

ґаламаґа, ґринджолята…

Тож прийміть мене, малята.

Придивляйтеся, вивчайте!

Букву « ге » не забувайте!
-Вимовимо його всі разом  (ґ)  Середня частинка язика впирається в верхнє піднебіння, де і створює перешкоду для струменя повітря. То який це звук? (приголосний) . Колись в українській мові було 32  буковки - сестрички. Та якось ішла буква «ге» по лісу, коли ж дивиться, а біля дерева стоїть така сама буква, тільки носик трішки в неї задертий. Зраділа вона, та й каже
- Добрий день, сестричко.

А та їй:

- Яка я тобі сестричка, ти бачиш, яка я пишна та красива. Куди тобі до мене братися?

Почула це лісова фея, розгнівалася та й каже:

- Ну як ти така гарна та пишна, то тепер ти завжди будеш ходити із задертим носом і буде в тебе небагато друзів-слів.

Відтоді букву так і пишуть: схожу на «ге», тільки носик задертий догори, і слів із цією буквою небагато.

Сьогодні на уроці ми з вами будемо  читати,склади,слова,складати речення  правильно вимовляти слова з новим  звуком , а також дізнаємось  багато нових слів. 

 А допомагати у  цьому буде наша гостя ґава, яка пообіцяла подарувати на згадку по ґудзику з намиста дітям, які будуть гарно виконувати її завдання на уроці.

2. Знайомство з друкованими буквами. Ґ –

 Ґава принесла нам кілька конвертів. Давайте розкриємо один з них.
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І КОНВЕРТ . Тут для кожної дитинки нової букви фотознімки.
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 Вам їх напам`ять хочу дати, щоб ви слова могли читати.

( діти отримують картки з буквами) [image: image10.png]



 (Аналіз друкованої букви, хвилинка фантазії) За формою однакові,за розміром різні.
Вправа на концентрацію уваги гра « Коректор»
Графічне зображення букви ви запам’ятали, а тепер на своїх картках спробуйте викреслити всі  букви ґ. Треба зробити це якнайшвидше, але не  пропустити жодної букви.

РТҐЛҐРНҐТКТҐҐП 
ТПҐРТЛҐПРТҐТТҐ 
Запишіть цифрами  скільки букв ви закреслили у кожному рядку.( Два учня працюють на дошці) 
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–Перевірка сигнальні картки. Зелений - так, червоний-ні. Молодці-на уроці читання треба бути дуже уважними,мати гарну пам’ять.
 Фізкультхвилинка
(Звучить музика-сильний вітер)

Діти, до нашого класу завітав вітер.Він сповіщає, що нам час зробити невеличку розминку. Встаньте, привітайте його.
Сильний вітер до землі.

Гне дерева молоді

А вони ростуть, міцніють,

Вгору тягнуться,радіють

Вітер віє, завиває,

А діти тихенько за парти сідають.
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I V. Продовження роботи над темою уроку 
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 ІІ КОНВЕРТ .
А у другому конверті – вам нові склади та  слова. Тільки правильно читайте, звук (Ґ) чітко вимовляйте!

1. Читання складів, слів з дошки

                              а     о        у     и     і     е

            Ґ                                                                        Ґ
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2. Словникова робота. На картках записані слова і малюнки  до них.

Ґніт

Ґуля

Ґанок

ґрунт

дзиґар 
дзиґа
     ґудзик

ґринджолята,ґазда ,ґаздиня
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3. -Звуко- буквенний аналіз слів.          
( Робота в групах)
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І ряд – ґанок

ІІ ряд – ґрунт

ІІІ – ряд – ґуля

· Молодці, ви дуже добре упорались з цим завданням ґави. Вона дуже задоволена

( роздає  ґудзики)
 А тепер відкриємо свої букварики на сторінці 116 . Знайдіть слова і прочитаємо їх.
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Читати будемо «Луною» за учнем   до якого підлетить Ґава
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3 конверт
Подивіться який рушник намальований в букварику. Давайте послухаємо  вірш який написала Леся Вознюк. .( Читає підготовлена дитина)

Український рушник — символізує чистоту почуттів, любов, щедрість, гостинність .У кожній родині, де підростала дівчинка, скриня мала повнитися рушниками. Їх дбайливо оберігали .Проте кожен регіон має свої відмінності як за формою,  оздобленням, кольоровою гамою. Але здебільшого для всіх рушників характерний червоний та чорний кольори. Візерунки на рушниках мають особливе значення — то ніби обереги від злої сили, від лиха. Раніше свяченим рушником витирали дитину, щоб збити жар, тобто високу температуру. Рушником зв’язували молодих, щоб завжди були разом. З ним виряджали в далеку дорогу батька, сина, чоловіка й коханого. Рушником зустрічали родичів і гостей, ним прикривали хліб на столі. З рушником проводжали людину в останню путь. 
 На уроках трудового навчання ми з вами зробили колективну аплікацію рушника давайте прикрасимо наш клас рушником.
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Молодці, ви  добре упорались з  завданням ґави. 
( роздає  ґудзики)                                 
[image: image29.png]



4. конверт 

А тепер для відпочинку ґава вам дає хвилинку. Послухайте яка пригода сталась з нею одного разу.

Кіт облизується ласо: ґава в дзьобі держить м`ясо.

Ось поклала  біля себе, а коту того і треба.

Подивилась ґава в бік- кіт за м`ясо і утік.

А малятам смішно стало ґава ґаву упіймала!

- Діти, а що означає «упіймати ґаву?» (бути неуважним. )

- А як ви розумієте такий вислів: « крутиться, як дзиґа?»( дуже вертлявий)

- А можете показати, як це?(фізкульхвилинка)
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- Молодці! Готові розкрити наступний конверт?
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5. конверт                                                           
Тут ґава пропонує вам розім`яти свої язички і вивчити скоромовку про неї.

   Ґава ґаву запитала
  Ти на ґанок не літала?

  Не літала я на ґанок,
  Та й проґавила сніданок.
І-повільно тихо

ІІ- повільно і голосніше

ІІІ- голосніше і швидше

4- голосно і швидко.

V. Підсумок уроку.                                               
- Наш час спливає треба прощатися з Ґавою.
- Чи сподобалося вам виконувати завдання Ґави?                                                -
-То який новий звук ви вивчили сьогодні?

    – А якою буквою він позначається?

- Чи запам’ятали ви слова, у яких є буква ґ?
- Давайте назвемо їх, щоб ґава упевнилася, що ми гарно попрацювали.- Ґава нагородила найуважніших учнів своїми сувенірами -ґудзиками. А дома ви розкажете мамам і татам про новий звук.
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